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ani in urmă la punctul \urora, 
a existat >n permanenţa un e 
de 100 vaci, bune producătoa 
lapte. In vederea desfăşurării ir 
diţii corespunzătoare a selecţii 
organizat evidenţa product 
taţii pentru iiecare vacă, precum şi 
evidenţa produşilor obţinuţi. In felul 
acesta s-a cunoscut întotdeauna va
loarea zootehnică a junincilor care 
au înlocuit animalele reformate, ale- 
gîndu-se pentru reîmprospătarea efec
tivului numai animale din clasele 
Record şi Elită.

Tot în scopul obţinerii de produşi 
de înaltă productivitate, reproducă
torii cei mai valoroşi care, parţial au 
lost cumpăraţi din afara întreprin
derii, au fost împerechiaţi cu cele 
mai productive vaci de lapte, ceea 
ce ne-a permis să obţinem anual un 
mare număr de tăuraşi şi viţele din 
clasele amintite. O parte din tăuraşi 
au fost repartizaţi la celelalte puncte 
ale fermei Săraturi în vederea îm
bunătăţirii efectivului matcă, iar o 
altă parte a fost vîndută altor uni
tăţi agricole. în cursul anului trecut 
s-au livrat de la această fermă un 
număr de 66 tăuraşi de reproducţie 
la diferite unităţi agricole, care au 
adus un venit de 947 323 lei.

Viţelele obţinute au înlocuit în 
primul rînd reformele punctului Au
rora, iar cele rămase, animalele punc
telor Pinciu şi Săraturi. In ultimii 
doi ani surplusul de viţele a fost 
vîndut altor unităţi, animalele fiind 
însoţite de certificate de origine şi 
productivitate.

Martin AI,BRICH 
şeful fermei zootehnice 
Săraturi, a I.A.S. Agnita

(Continuare în pag. a |II-a)

in  a te n ţia  
a b o n a ţilo r  ia  
z ia r e le  
„D rum  Nou“ 
$i ,,F lacăra  
S ib iu lu i”

Abonaţii din judeţul Sibiu la zia
rul „Drum Nou“ — organ al Co
mitetului judeţean Braşov al P.C.R. 
şi al Consiliului popular judeţean 
provizoriu — care doresc să-şi pre
schimbe abonamentele pentru ziarul 
„Tribuna Sibiului“ — organ al Comi
tetului judeţean de partid Sibiu şi a! 
Consiliului popular judeţean provi
zoriu, să se adreseze în acest scop 
oficiilor P.T.T.R. sau factorilor poş
tali din raza domiciliului lor. La 
fel pot să procedeze toţi locuitorii 
judeţului nostru, care doresc să se 
aboneze la „Tribuna Sibiului“.

Abonaţii la fostul ziar „Flacăra 
Sibiului“ vor primi — piuă la aco
perirea sumelor avansate ziarul 
„Tribuna Sibiului“ , urmînd ca, dacă 
doresc, să se aboneze la acest z:ar. 
Abonamentele — individuale — se 
fac Ia oficiile poştale şi difuzorii 
voluntari din întreprinderi şi insti
tuţii.

te te ...
Publicăm în acest număr, scrisoa

rea şefului fermei zootehnice Săra
turi a întreprinderii agricole de 
stat din _ Agnita, Martin Albrich, 
în care işi împărtăşeşte experienţa 
sa şi a întregului colectiv care în
seamnă producţie de bună calitate 
şi rentabilitate sporită.

Prin contopirea a trei brigăzi zoo
tehnice şi una vegetală, la i  septem
brie 1967 a luat fiinţă ferma mixtă 
Săraturi din cadrul întreprinderii 
agricole de stat Agnita. La înfiin
ţare, ea avut un efectiv de 699 tau
rine din -arc 377 vaci cu lapte si 
o suprafaţă de 1 073 hectare din 
care arabile 626, pentru păşuni 213, 
iar pentru fineţe 160.

Pentru a obţine producţii cît mai 
bune in sectorul zootehnic, pe prim 
plan se înscrie desigur continua im 
bunatăţire a efectivului matcă prin- 
rr-o riguroasă selecţie. Această ac-

Personalitatea
maistrului \

De1
mai

Grupul de 40 pînă la 100 de muu-
citon, condus de un maistru, este 
terenul cel mai fertil pentru afirma
rea personalităţii acestuia, prin acti
vitatea practică, productivă, prin fe
lul în care ştie să dezvolte iniţiativa 
oamenilor în subordine, prin căuta
rea continuă de soluţii noi, pe care 
să le îmbrăţişeze cu încredere colec
tivul de muncă, şi care, o dată apli
cate, să răsplătească eforturile cu 
depline satisfacţii. Maistrul e un ani
mator. Vede mai mult, cunoaşte mai * 
mult, conduce şi organizează mai 
bine.

Că nu se întîmplă totdeauna aşa o 
ştim cu toţii. Faptul că unii maiştri 
consideră că o dată cu trecerea exa
menului de diplomă sínt decretaţi 
cunoscători deplini ai meseriei (mai
ştri — noţiune care şi-a pierdut 
foarte mult din valoare), duce de
seori la dezamăgiri imediate.

într-una clin secţiile uzinei noastre 
a fost numit un nou maistru, proas
păt absolvent. Curăţenia, ordonarea 
dispoziţiunilor, evidenţa în scripte 
etc., erau probleme de care se ocupa 
cu stăruinţă. Totul a fost însă un 
foc de paie. Curînd, conducerea sec
torului avea să-şi dea seama • i pre
gătirea iui lăsa de dorit. Pe de -..upra 
mai era şi plin de sine. Promitea că 
se poate execma o anumită lucrare 
intr-un timp oarecare (pe oază de 
analiză, spunea el), ca pini, la urmă
să aducă :‘e] de tel de lustificări■ „ T* • •, ■ -  - ■■ -‘■nnnp. ; i u intirziere: s c a le  ocuv.. . V
pozitive necorespunzătoare etc 
sigur, ajutorarea lui a dura 
icnit de doi ani. Formaţia de lucru 
era tot mai dezlînată, rebuturile 
creşteau. Evidenţa eronată a dus la 
decontări de la un muncitor la altul, 
nemulţumirile luau amploare.

Dădea liber la unii muncitori, tre- 
cîndu-i prezenţi în fişe, manifestînd 
astfel dorinţa de a se face preţuit 
de ei nu prin pregătire, exigenţă şi 
corectitudine, ci prin închiderea ochi
lor la o serie de abateri. Nu se mai 
putea recurge la altceva decît la des
tituire. Se-nţelege că imediat după 
schimbare, echipa respectivă a obţi
nut alte rezultate, muncitorii fiind 
mulţumiţi pentru salariul care-1 cîş- 
tigau printr-o îndrumare şi o înre
gistrare corectă a rezultatelor muncii 
lor. Manifestări greşite se înregis
trează uneori şi la maiştrii cu o 
bună pregătire profesională. Mă re
fer la aceia care încearcă să-şi atragă 
muncitorii de partea lor repetînd în- 
tîlnirile la o ţuiculiţă. Aceste ţuicu- 
liţe sínt foarte rău înţelese la un 
moment dat. Oamenii care ridică mai 
des paharul în sănătatea maistrului 
şi care Ştiu chiar să cheme ospătarul 
la întocmirea notei de plată, încep 
să primească la uzină cele mai pre
ferate lucrări, care, bineînţeles, in
fluenţează avantajos salariul de la 
finele lunii. Aşadar, unii devenind 
prea prieteni, ceilalţi vor deveni a- 
proape duşmani, pentru că automat 
vor încerca să-şi reclame nemulţu
mirea, să atragă atenţia celor în 
drept că nu se lucrează cu destulă 
principialitate. Necazul este că pînă 
la înlăturarea acestor aspecte nega
tive formaţia de ' lucru se dezbină, 
slăbeşte interesul comun pentru rea

lizarea sarcinilor de plan, se uzează 
nervii oamenilor, se înregistrează 
pierderi materiale pe care uzina tre
buie să le ducă în spate.

Sínt şi maiştri care îşi manifestă 
făţiş lipsa de modestie, se consideră 
atotştiutori, sfiejează propunerile co
lectivului, în vorbire folosesc expre
siile cele mai brutale, uneori chiar 
vulgare, defecte care le afişează pen
tru a se impune, din dorinţa de a 
face treabă — spun ei — aceasta 
fiind masca sub care îşi ascund lipsa 
de capacitate, de putere morală şi 
de omenie. Aceştia sínt dispuşi să 
accepte să li sa facă temenele, dife
rite servicii, să fie periaţi şi să perie 
la rîndul lor, să facă servicii supe
riorilor cu care se aseamănă. Lanţul 
slăbiciunilor se complică. Cum lipsa 
de demnitate nu se prea poate as
cunde sub veşnicia vreunei măşti, 
mai devreme ori mai tîrziu intervine 
judecata colectivului care readuce 
treburile la norma). După cum spu
neam acestea sínt cazuri rare. In 
uzina noastră marea majoritate a 
maiştrilor şi-au impus respectul prin 
faptele lor, prin realizările în jurul 
cărora nu fac paradă, convinşi fiind 
că rezultatele lor se înscriu în para
metrii obişnuiţi ai activităţii de zi 
cu zi. Departe de a se socoti per- 
fccţi. aceştia se autoanalizează per
manent, se compară cu alţii şi 'ind 
spre superioritatea pe care au în
ţeles-o şi au recúnoscut-o. De aceste 
calităţi beneficiază întreg colectivul 
cIm subordine» maistrului, şi uzina la 
rîndul ei.

PAUL ILIESCU
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Foto: FR NUSS

V iitoare  
p re m ie ră  
ia  T eatru l 
d e  s ta t

fia Teatrul de stat din Sibiu 
au început repetiţiile cu piesa 
„Ştefan Vodă cel tînăr“, de 
Iosif Vulcan — o revalorifi
care a unei piese a dramaturgiei 
noastre de la începutul acestui 
veac. Regia spectacolului a fost 
încredinţată lui Ariana Stoica, 
iar scenografia lui Erwin Kritt
ler. In rolul titular va apare 
actorul Vlad Yarca. Din distri
buţie mai fac parte, între alţii. 
Costel Rădulescu, Artist Eme
rit, Ovidiu Stoichiţă, Eugenia 
Giurgiu-Papaiani, Adina Raţiu.

5.757.000  
ie i
econ om ii

în urma acţiunii întreprinse 
de colectivele de descoperire şi 
valorificare a rezervelor inter
ne, la uzina Balanţa s-a în
tocmit un plan de măsuri eu 
sarcini, responsabilităţi şi ter
mene de execuţie. Planul cu
prinde 52 M.T.O. cu un efect 
economie anuala de 5-757.000 
lei. De remarcat că o bună 
parte din măsuri sínt prevăzute 
a se realiza în prima parte a 
anului ou scopul ea efectul eco
nomic să se reflecte în indica
torii financiari în această peri
oadă. Graficele de urmărire 
arată că au şi fost îndeplinite 
peăte 15 M.T.O. cu un efect 
economic anual de peste
2.198.000 lei. Printre măsurile 
care au prins viaţă pînă acum 
amintim:
— îmbunătăţiri tehnologice şi 
creşterea productivităţii muncii 
la basculele pod vehicule ruti
ere de 10, 15 şi 20 tone, vite- 
zometre şi contoare cu un efect

t şi altei .

Sorica Trifan, un nume binecunoscut printre cusătoarele evidenţiate în în
trecerea socialistă de la fabrica 13 Decembrie din Sibiu.

Foto: FR NUSS

instantanee

Telefonul dumnea
voastră nu răspunde...

La celălalt capăt al firului, ţîrîitul 
înfundat al semnalului de apel ră
sună insistent. Nu răspunde nimeni. 
Răbdător, cel care cheamă revine. 
(„Poate s-a format greşit numărul, 
altfel nu poate să nu răspundă kt o 
instituţie . . . “) în sfîrşit o voce de 
soprană intervine scurt şi tăios:

—- Da! Ce doriţi?
— Nu vă supăraţi, cu tovarăşul 

director, dacă se poate. (Secretara 
n-are de ce să se supere şi, deci. 
poate, dar omul vrea să fie eît mai 
amabil).

— Tovarăşul director este plecat!
— Tovarăşă dragă, eu . . .  „Ama

bila“ persoană i-a închis telefonul, 
fără alte explicaţii. Nedumerit şi 
apoi vexat de tratamentul metalic 
1 care a fost supus, omului i se 
opreşte un nod, undeva, în gît E 
revoltat. „In fond, nici n-a vrut să 
mă asculte, . Se scotoceşte prin 
buzunare pentru încă O fisă.

— Da! (La fel de scurt si me
talic.)

— Tovarăşă dragă, mi-aţi spus că 
nu e acolo tovarăşul director . .

— Cine-j caută? —: Exact-t. Şi? ..  .
- -  lJai . .  eii. . . , şi cel care obea- Bine, > i ■ ,ú

mă îşi spune timid numele.
Zr-yw
irăşc? C

Afluenţă 
de cititori 

la  biblioteca 

A s tr a “)>

La Biblioteca „Astra" s-au 
înscris de la începutul acestui 
an 5 000 de cititori. în fişele 
lor au lost înscrise peste 43 000 
de titluri. Un număr de 
aproape 1 500 cititori au înre
gistrat şi filialele bibliotecii din 
diferite cartiere ale oraşului — 
Lupeni, Guşteriţa, Turnişor.

Numai într-o lună şi jumă
tate, ßiblioteca „Astra" a în
registrat astfel un număr de 
cititori egal cu circa o treime 
din totalul numărului de citi
tori din cursul anului prece
dent.

A c tiv i ta te a  c u l tu ra l  -  e d u c a tiv ă  la s a t e

ÍN CENTRUL MANIFESTĂRILOR: 
ECONOMIA AGRARĂ, PERFECŢIO
NAREA MUNCII, RENTABILITATEA

Cum iarna este anotimpul cel 
mai propice pentru o bogată şi va
riată activitate politică şi cultural- 
educativă, în satele agniţene se a- 
cordă o deosebită atenţie organizării 
şi desfăşurării ei la un nivel cores
punzător cerinţelor actuale. Am con
semnat cîteva din aceste preocupări.

întreaga viaţă socială fiind do
minată de puternicul ecou stîrnit 
în mase de documentele Conferin
ţei Naţionale a partidului, în mod 
firesc accentul este pus pe expli
carea sensului şi semnificaţiei mă
surilor adoptate, pentru a fi bine 
înţelese şi însuşite de masa largă 
a locuitorilor satelor noastre. Ex
punerile, simpozioanele, serile de 
întrebări şi răspunsuri, lecturile în 
grup ce au avut şi au loc în con
tinuate în toate cele 44 cămine cul
turale, simpozionul organizat pen-

Pe neaşteptate, străzile oraşului nostru a>. -rbrăcat din nou haina albă a zăpezii.
Foto: FR. NUSS

tru cadrele din agricultură, vizează 
probleme legate de creşterea rolului 
conducător al partidului şi statului 
în economie, ridicarea eficienţei acti
vităţii economice în agricultură, per
fecţionarea organizării şi retribuirii 
muncii în C.A.P., I.A.S. şi S.M.T., 
îmbunătăţirea organizării adminis- 
trativ-teritoriale a ţării şi sistema
tizarea localităţilor rurale, precum 
şi unele probleme actuale ale po
liticii externe a partidului şi gu
vernului. Totodată, unele organizaţii 
de partid au găsit de cuviinţă ca 
atunci cînd în cursurile şi cercurile 
învăţămîntului de partid se expun 
teme ce interesează nemijlocit ac
tivitatea economică a unităţii a- 
gricole respective, să fie invitaţi 
şi o parte din cei care nu sínt cu
prinşi în învăţământ, ceea ce s-a 
dovedit a fi o metodă eficientă, 
salutată cu interes de cei în cauză.

Activitatea cultural-educativă nu 
are numai funcţia de a distra, cum 
o mai înţeleg unii. Ea trebuie să 
constituie în primul rînd un prin
cipal mijloc de ajutorare a oame
nilor de a-şi însuşi şi pune în prac
tică cunoştinţele de economie agra
ră şi de agrotehnică, de a le dez
volta spiritul gospodăresc, grija 
faţă de avuţia obştească şi înmul
ţirea ei.

O asemenea înţelegere a activi
tăţii cultural-educative a fost im
primată în munca activiştilor cul
turali şi se poate spune că în bună 
măsură s-a reuşit, mai ales în co
munele unde există cooperative a- 
gricole mai slab dezvoltate. Aşa, de 
pildă, la căminele culturale din No- 
crich, Chirpăr, Vărd şi altele, bri
găzile ştiinţifice au dezbătut cu ţă
ranii cooperatori o serie de pro
bleme legate de organizarea produc
ţiei şi a muncii, cointeresarea ma
terială în sporirea producţiei agri
cole, daunele aduse de neparticiparea 
la lucru sau folosirea incompletă a 
zilei de muncă, au demonstrat prac
tic avantajele aplicării şi respectării 
cuceririlor înaintate ale ştiinţei a- 
gricole.

Eficiente şi eu priză în mase s-au 
dovedit şi serile de calcul. La Vărd 
s-a demonstrat că dacă anul tre
cut nu s-ar fi pierdut 5.000 de zile- 
muncă prin neparticiparea la lucru 
a unor cooperatori, se puteau efec
tua mai bine lucrările de întreţi
nere pe 100 ha. cultivate cu po

rumb, ceea ce ar fi sporit produc
ţia cu cel puţin 600 kg. boabe la 
hectar şi, bineînţeles, valoarea zi
lei -muncă, care este încă mică. Şi 
pentru că urma să se dezbată pla
nul de producţie pe 1968, s-au fă
cut şi calcule cu privire ia posibi
lităţile de creştere a veniturilor 
cooperatorilor. Seri de calcul s-au 
organizat în multe alte unităţi a- 
gricole: la Cincit despre randa
mentul unui hectar îngrăşat cu gu
noi de grajd, la Ighişul Vechi des
pre raportul dintre furajarea ra
ţională a animalelor şi sporirea pro
ducţiei de lapte etc.

Bine argumentate de către ingi
nerii agronomi şi alte cadre, serile 
de calcul stîrnesc vii discuţii, de
termină pe cooperatori să pună 
numeroase întrebări. Şi — ceea ce 
considerăm important — au repercu
siuni asupra conştiinţei oamenilor, 
conving că rezultate bune şi veni
turi mai mari nu se pot obţine de
cît printr-o muncă susţinută, bine 
chibzuită.

Militînd pentru promovarea for
melor noi, interesante ale muncii 
cultural-educative, organizaţiile de 
partid au dat o largă extindere foi
lor volante, care s-au dovedit mult 
mai eficiente decît gazetele de stra
dă, atît sub aspectul conţinutului, 
cît şi al puterii de cuprindere a

EL. ŞURARU 

(Continuare în pag. a Ii-a)

— De unde să ştiu 
îî ţin eu din scurt?!

Acelaşi sunet de telefon tr im it.. .
.................... s

Zilele trecute cetăţeanul T. B ne-a 
vizitat la redacţie. Venise să-şi .spună 
păsul.

— Eu nu ştiu ce credeţi dumnea
voastră, dar mie nu mi se parc ;vt 
regulă treaba asta. Prea te iau cite 
unii a ş a ...  de parcă ai fi nimic!

L-am lăsat să-şi descarce sufletul. 
Ne-a povestit că a mai păţit aşa şi 
cu şeful unui serviciu, căruia îi ce
rea de mult un act de care 3 'ea 
nevoie la completarea cărţii de 
muncă. I-am promis că ne vom o- 
cupa de cazul lui. Am întors '„po
vestea“ cititorului nostru pe toate 
feţele. Are dreptate! Din păcate ca
zul nu este unic. în cea mai mare 
parte 'a instituţiilor şi întreprind ii
lor se procedează aşa. Ceea ce este 
mai trist e tocmai faptul că mulţi o 
fac convinşi de corectitudinea ges
tului. Am dat telefon şefului de ser
viciu de care ne povestea cititorul 
nostru T. B. Uşoare diferenţe de le
xic. în esenţă, acelaşi tratament. 
Ne-a răspuns, probabil, un coleg de 
birou al şefului.

M. VINTILA!

(Continuare în pag. a 11-a)

Citiţi
în pagina a IT-a

Un original peisaj edili
tar.
Cartea cu autograf.

în pagina a ITT-a
Noua legislaţie a conce
diului de odihnă.

în pagina a IV-a
Actualitatea internaţio
nală.

U tila je  n o i p e n tr u  
fa b r ic a re a  c re io a n e lo r

La Iprofil Republica, Sibiu 
secţia creioane, în acţiunea de 
modernizare au fost puse în 
funcţie, în ultimul timp, noi 
utilaje.

Printre acestea amintim: ma
şina de ştefuit creioane exa- 
gonale şi rotunde, maşina auto
mată de retezat capete creioane, 
maşina automată de ştampilat

pe două feţe şi maşina auto
mată de ascuţit.

Prin introducerea acestor uti
laje creşte productivitatea mun
cii între 30—100 la şută. în 
prezent se montează maşina au
tomată de retezat blocuri cre
ioane, utilaj de mare precizie, 
care va intra în funcţie în 
cursul lunii martie a. e.
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Studiul privind dezv o lta rea  în v ăţăm în fu lu i

Cercurile 
în  şcoală
jStudiul privind, dezvoltarea învă

ţământului de cultură generală con
turează cerinţele ce se pun in faţa 
şcolii noastre azi şi în perspectivă şi 
din analiza lui se desprinde grifa 
deosebită ce trebuie acordată conţi
nutului ştiinţific al procesului de în
văţăminte creşterii valorii lui educa
tive şi pregătirii cadrelor didactice.

Intr-un fel nou, mai complex, sínt 
privite cercurile de elevi pentru cla
sele V—VIII. Se arată în Studiu că 
cercurile se vor ţine în 1—2 ore pe 
săptămână şi că prin ele se va face 
un început de orientare a elevilor, 
aici ei puţind să-şi dezvolte aptitu
dinile şi interesele.

Astfel iniţiate, cercurile asigură o 
mai mare continuitate în muncă şi 
dau posibilitatea unei activităţi va
riate. Ca să răspundă scopului for
mativ în dezvoltarea elevilor se cere 
ca ele să se desfăşoare după o pro
gramă bine chibzuită, care să lase 
loc iniţiativei creatoare a profesoru
lui şi elevului.

Considerăm că selecţionarea elevi
lor după înclinaţii va asigura nu nu
mai munca de calitate şi dezvoltare 
a acestora, ci va constitui un imbold 
în studiul materiei respective şi pen
tru ceilalţi elevi. De asemenea, este 
important modul de lucru — dezba
terea temelor pe colective. Fiecare 
membru să susţină o muncă inde
pendentă, iar responsabilul colectivu
lui să coordoneze şi să lege expune
rile. In esenţă: se realizează o formă 
unitară, în care se deschide un cîmp 
larg dezvoltării talentelor şi gîndirii 
elevilor.

Activitatea colectivului să fie su
pusă discuţiei elevilor — care să se 
pregătească în prealabil — şi ana
lizei profesorului. Fiecare temă să 
fie originală, fie în formă, în fondul 
de idei sau în modul de organizare. 
De altfel, pentru fiecare oră de cerc 
se impune să se găsească forme va
riate, care să lărgească orizontul ele
vilor, să-i ajute să încadreze în sis
tem cunoştinţele dobîndite la cerc, să 
le poată exemplifica şi aplica la 
obiectele de învăţământ înrudite.

Ne gîndim ca péntru unele teme,
elevii îndrumaţi de profesor să caute 
materialul bibliografic, să cerceteze 
izvoare, să conceapă planul lucrării, 
adică să se realizeze deprinderi de 
muncă independentă şi să exprime în 
mai mare măsură sentimentul de răs
pundere personală şi colectivă.

Să se creeze o atmosferă sănătoasă, 
rezultat al sentimentului încercat de 
fiecare membru că prin evocările lor 
modeste, prin analizele literare, prin 

.creaţiile personale îşi îndeplinesc o 
datorie faţă de literatura noastră, 
trăind-o, popularizînd-o şi, uneori, 
creînd-o.

Este important şi cadrul de desfă
şurare a cercurilor, grija pentru ma
terialul ilustrativ care completează 
tema şi asigură încadrarea ei în an
samblul cunoştinţelor elevilor core- 
lind-o cu alte obiecte.

Referindu-ne la cercul de literatură 
el trebuie să ajute pe elevi să tră
iască intens emoţiile sugerate în ope
rele literare care să constituie izvor 
de satisfacţii superioare. Ar fi bine 
ca la aceste cercuri să participe — 
cînd e cazul — şi profesori de alte 
specialităţi, după specificul temei, 
arătînd astfel elevilor importanţa şi 
valoarea colaborării ştiinţifice.

Pentru stimularea activităţii cercu
rilor să se organizeze trimestrial sau 
bianual o şedinţă comună a cercu
rilor din şcoală, care să constituie un 
rodnic schimb de experienţă. Se re
comandă să cunoască şi părinţii aceste 
forme de activitate, posibilităţile de 
manifestare ale copiilor, ca să vadă 
mai bine orientarea spre o secţie sau 
alta a liceului.

La nivelul şcolii, cercurile de elevi 
ar putea constitui obiectul unei încer
cări de cercetare pedagogică care să 
contribuie la perfecţionarea acestei 
activităţi ce se va desfăşura într-un 
fel nou. Considerăm că aspectul po
zitiv al introducerii celor 1—2 ore 
pentru cercurile pe obiecte nu va 
duce la supraîncărcarea elevilor ca 
număr de ore.

Prof. S. IACOB 
Şcoala generală nr. 1 Sibiu

Colecfii specia le  ale B ibliotecii „ASTRA”

Cartea

Biblioteca „Astra" numără în fon
dul ei, după peste o sută de ani de 
existenţă, 320 000 volume cărţi şi pe
riodice. La acestea se adaugă o seamă 
de colecţii de mare valoare: manu
scrisele. (1 600 piese), cartea veche 
românească (230 de volume), o im
portantă colecţie de materiale ico
nografice.

Cu cîţiva ani în urmă, în perspec
tiva creării unei secţii muzicale, a 
început organizarea unei colecţii de 
discuri şi benzi de magnetofon, iar 
în sprijinul activităţii secţiei de copii 
şi tineret, o colecţie de diafilmé.

In articolul de faţă ne vom ocupa 
de o nouă colecţie, a cărei organi
zare a început de curînd, o colecţie 
modestă ca număr de piese — dar 
foarte importantă datorită valori
lor — colecţia cărţii cu autograf.

Sensul cuvîntului autograf este 
larg, el cuprinzînd, pe lingă cel mai 
des întîlnit de „semnătură" şi pe cel 
de text, însemnări etc., scrise de 
autor cu propria mină. In acest caz, 
organizing întreg materialul autogra- 
fiat existent, am avea o cifră im
portantă de lucrări şi o colecţie cu 
piese deosebite cuprinzînd cartea 
veche manuscrisă autografiată, lu
crările existente în secţia de manu
scrise şi cartea tipărită, cu dedicaţii 
şi semnături.

Deoarece majoritatea acestor piese 
sínt deja organizate, ele fiind obiec
tele unor colecţii începute cu mulţi 
ani în urmă, ne-am îndreptat spre 
organizarea noii colecţii doar cu car
tea tipărită, purtătoare a unor dedi
caţii sau semnături ale autorilor, tra
ducătorilor sau a unor personalităţi 
din bibliotecile cărora au făcut 
parte.

Fondul bibliotecii „Astru" s-a for
mat de-a lungul anilor din donaţii, 
achiziţii şi între anii 1923 şt 1949 
din dreptul de depozit legal.

Constituită cu menirea de a fi bi
bliotecă naţională a romanilor din 
Transilvania şi pentru a răspunde ce
rinţelor lor spirituale, este lesne de 
înţeles că un mare număr de intelec
tuali ai vremii şi-au adus contribuţia 
la înzestrarea bibliotecii cu lucrări 
personale trimise, sau cu exemplare 
de valoare din propria bibliotecă.

Astfel, Sava Popovici-Barcianu, 
membru în comitetul „Astra , scrii
tor, donează bibliotecii, cu menţiu
nea „Pentru biblioteca Asociaţiunii 
roma(ne) de S. P. Barcianu un 
exemplar deosebit al colecţiei noas
tre „Gramatica românească de E- 
liad", tipărită ta Sibiu în 1828 şt 
purtînd semnătura autorului. Din  ̂ lu
crările sale proprii, colecţia cuprinde 
„Gramatica germană teoretică — prac
tica pentru usulu tinerimeai romane 
de Sav’a Popovici Barcianu“, tipă
rită la Sibiu in 1864. Pe pagina de 
titlu, Barcianu menţionează: „Aso- 
ciaţiunei literarie romane, Autorulu .

Numeroase volume din colecţia de. 
carte veche româneasca au fost do
nate bibliotecii începînd cu 186,. 
anul înfiinţării, si în anii următori 
Menţionăm astfel „Psaltirea slavo- 
română“ a mitropolitului Dosojtei, 
tipărită la laşi în 1680, donată dĉ  
juristul şt scriitorul loan Puşcanu: 
„Această Psaltire vechia ce o am 
aflatu întră cănile credite dela Inga 
Puşcariu. . .  o dăruiesc pe seama bi

bliotecii Asociaţiunei transilvane pen
tru cultura şi literatura romana. Să
bii, în 1-u August, 863". Tot aceeaşi 
provenienţă are un alt exemplar din 
cartea veche românească, o „Psal
tire“ tipărită la Bălgrad în 1631, 
purtînd şi aceasta semnătura şi o 
dedicaţie asemănătoare făcută de 
donator.

Din biblioteca şi cu autograful 
doctorului Hodosiu, colecţia posedă 
„Histoire de l’Empire othoman . . . “ în 
patru volume, Paris, 1743 — opera 
domnitorului Dimitrie Cantemir.

Scopul Asociaţiunii transilvane 
pentru literatura română şi cultura 
poporului român, aşa după cum a- 
rată actele privitoare la urzirea şi 
înfiinţarea ei, a fost „lăţirea culturii 
poporale şi înaintarea literaturii ro
mâne, promovarea industriei şi a 
agriculturii, afirmarea progresului“ ■ 
Exemplarul „Gramaticii româneşti“ 
a lui Radu Tempea, tipărită la Si
biu, în 1797, şi aflată în colecţia 
noastră, poartă pe forzaţ însemna
rea: „Moise Mogae pantofariu şi pel- 
lariu în Mer cur ea.", edificatoare cre
dem, pentru a demonstra că interesul 
pentru sprijinirea scopurilor şi me
nirea asociaţiunii — şi prin ea a bi
bliotecii — a cuprins pe lingă inte
lectuali şi alte categorii sociale.

Preocuparea pentru înzestrarea bi
bliotecii, manifestată de către cărtu
rarii noştri din toate provinciile ţă
rii, o dovedesc nenumărate exem
plare ale colecţiei de care ne ocu
păm. loan Popescu, director al Şcoa- 
lei civile de fete a Asociaţiunii, re
dactor al Transilvaniei, dăruieşte bi
bliotecii exemplare ale manualelor 
şcolare alcătuite de el. Intre acestea 
cităm: „Antai’a carte de lectura şi 
învetiatura, pentru scalele poporali 
romane, Sabiiu 1870“. „A dou’a 
carte de lectura şi învetiatura, pen
tru scalele poporali romane, Sabiiu 
1874“. Ambele poartă însemnarea:
„Pentru biblioteca Asociaţiunei tran- 
silv. pentru lit. si cult. pop. roman, 
din partea Autorului“.

Un alt pedagog de renume, Mihail 
Străjan, nu uită ca, la apariţia lucră
rilor sale un exemplar să-l trimită 
regulat bibliotecii Asociaţiunii. Amin
tim aci doar „Manualul de grama
tica limbei române cu deprinderi pen
tru aplicarea regulilor, întocmit pen
tru clasa a 11-a şi a V-a din gim
nazii şi licee. Partea 1 şi II- Etimo
logia şi fonetica, de M. Străjan. Pre
miat de Academia Română în 1893“, 
apărut la Craiova în 1902. Acest vo
lum, ca de altfel toate cele donate, 
poartă semnătura autorului şi men
ţiunea: Pentru biblioteca „Astrei“.

Dr. Athanasie Marienescu, din bi
blioteca căruia avem numeroase 
exemplare cu semnătura sa, între 
care amintim „Documente privitoare 
la Constantin^!odă Brîncoveanu, la 
domnia şi sţîrşitul lui publicate cu o 
prefaţă de N. Iorga“ Bucureşti, edi
tura Minerva, 1901, donează cu în
semnarea „Dela Dr. At. Marienescu 
pentru biblioteca Asociaţiunii“, un 
exemplar al dramaturgului Erich 
Kurt Groeger „Fata lui nea Dincă“, 
dramă în 4 acte, cu o prefaţă de 
N. Iorga, exemplar care poartă şi 
semnătura autorului.

Elena DUNÄREANU, 
bibliotecar la Biblioteca „Astra“1

Un original

peisaj
edilitar

ANIVERSARI
Se împlinesc 63 de ani de ia con

stituirea primului sindicat din ţara 
noastră.

20 ani de cînd au avut loc lucră
rile celui de-al VI-lea Congres al 
P.C.R. (21—23 februarie 1948), ca
re a realizat unitatea deplină poli
tică, ideologică şi organizatorică a 
clasei muncitoare.

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h 0,9 m şi apu

ne la 17 h '50 m.
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică timpul probabil pentru zilele 
de 22 şi 23 februarie. Vreme rece 
cu cerul mai mult senin. Vîntul va 
sufla slab din nord-vest. Tempera
tura minimă va fi cuprinsă între 
—8 şi —11 grade, iar cea maximă 
va oscila între —3 şi plus 1 grade. 
Dimineaţa ceaţă.

CINEMA
SIBIU. PACEA: „Un nabab ma

ghiar“. (9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00). VICTORIA — „Răz
boi şi pace“ — Seria I. (9,00; 11,30; 
14,30; 17,30; 20,30). TINERETU
LUI: „Profesorul distrat“. (10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 20,30). INDE
PENDENŢA: „Spartacus“. (8,30; 
14,00; 17,00; 20,00).

MEDIAŞ. PROGRESUL — „Cînd 
tu nu eşti“. (9,00; 11,00; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00). TINERETU

LUI — „Peretele vrăjitoarelor“.
(11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30). 
UNIREA — „Beata“. (10,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

AGNITA: „8 MAI“ — „Surcouf, 
tigrul celor şapte mări“. (10,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: „7 NOIEM
BRIE“ — „Mîine Mexicul“, (orele
18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR — „Sub
teranul“. (11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

RADIO
Buletine de ştiri la orele: 5,00; 

5,30; 9,00; 11,00; 12,15; 15,00;
18,00; 20,00; 24,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
21,00; 0,55—1,00 (programul II). 

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 19,00;
22.00 (programul I); 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25; 9,30; 22,30 
(programul I).

Teatru radiofonic: 13,30 (progra
mul I); 12,20; 21—0,5 (progra
mul II).

Emisiuni pentru tineret: 14,15;
17,15 (programul I); 7,10 (progra
mul II).

Pe teme economice: 11,03; 18,05;
18,30 (programul I.

Muzică simfonică şi de operă:
11,15; 17,35 (programul I); 8,35; 
9,00; 10,05; 11,00; 13,00; 17,15;
19,00; 22,35; 23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
10,00; 11,30; 12,22; 13,50; 22,20;

21.00 Avanpremieră;
21,15 Telecinemateca: „Caut dra

gostea“ — comedie cu Bette 
Davis, Leslie Eloward şi Oli
via de Havilland;

22,45 Telejurnalul de noapte;
23.00 închiderea emisiunii

MUZEE
Muzeul Brukenthal — Sibiu, Pia

ţa Republicii nr. 4. Deschis intre 
orele 11—17. Secţia de istorie na
turală şi artă plastică sínt închise 
pentru renovare. O expoziţie- re- 
strînsă de tablouri este amenajată în 
cadrul secţiei de artă decorativă 
(etajul î).

ADRESE UTILE
ÎN S I B I U :
Farmacia 24, str. Nicolae Băl- 

cescu nr. 49; Informaţia C.F.R — 
tel. 1.14.50; Informaţia Autogara — 
tel. 1.19.92; Agenţia TAROM —
str. N. Bălcescu nr. 10, tel. I 11 57; 
Agenţia C.F.R. — str N. Bălcescu 
nr. 5, tel. 1.20.85; Agenţia Sibiu a 
O.N.T, „Carpaţi“ — str N. Băl
cescu nr. 49, tel. 1.25.59: întreprin
derea comunală, secţia apl-canal, 
tel. 1.44.25 — secţia gaz metan, tel. 
1.25.58; Salvarea — Bd. 23 August 
nr. 4, tel, 06; Maternitatea, str. Ma
ternităţii nr. 1, tel. 1.31.05; între
prinderea balneo-climaterică Pălti
niş“ — str. Tribunei nr 1, tel. 
1.48.40; Hotel „împăratul Romani
lor“ str. N. Bălcescu nr. 4, tel. 
1.42.50; Hotel „Bulevard“, str. Lj>- 
nin nr. 2, tel. 1.34.67,

22,35; 0,05—5,00 (programul I);
12,07; 12,45; 13,15; 15,15; 16,00; 
17,50; 18,40; 22,05; 24,00 (progra
mul II).

19,00 Film de desene animate: 
„Aventura marină“;

19,10 ALMA MATER — emisiune 
pentru studenţi;

Actorii Fred Mac Murray şi Nancy Olson în filmul american 
„Profesorul distrat“.

Muzică populară: 12,00; 12,55; 
16,55; 18,50 (programul 1); 7,00; 
11,45; 13,30; 18,00; 20,40 (progra
mul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Curs de limba engleză 

(lecţia a 4-a);
17,58 Sumarul zilei:
18,00 Telecronica economică;
18.30 Pentru copii. Micii meşteri 

mari;

19,30 Telejurnalul de seară;
19,50 Buletinul meteorologic. 

Publicitate;
20,00 Interpretul preferat — muzi

că populară la cererea tele
spectatorilor;

20,15 Faţă în faţă. „Mai multe des
pre mobilă“ — emisiune rea
lizată de Aristide Buhoiu;

20,45 Invitaţie la dans (II). Emisiune 
de Florica Gheorghescu şi 
Marcela Popescu;

N o u tă ţi 
î n  l i b r ă r i i
In aceste zile găsiţi in 

librăriile din judeţ:
EDITURA POLITICĂ; 

Lenin — Opere complete 
(voi. 48).

EDITURA PENTRU LI
TERATURĂ : Alexandru 
Macedonski — Opere, vo
lumele 3 şi 4. Gala Galac- 
tion — Nuvele.

EDITURA TINERETU
LUI: M. Cruceanu — Ver
suri; loan Ivan-Loghin — 
Tainele munţilor.

EDITURA PENTRU L I
TERATURĂ UNIVERSA
LĂ: Luis Vélez de Guevara 
— Diavolul şchiop.

EDITURA ŞTIINŢIFI
CĂ: Silviu Brucan — Ori
ginile politicii americane.

EDITURA ACADEMI
EI : * * * Gramatica limbii 
române, volumele I şi II.

EDITURA MERIDIA
NE : Dr. M. Bichiceanu — 
Cîntecele zăpezii (album).

EDITURA MUZICALĂ : 
Ana Frast — Ion Vasilescu. 
* * * — Texte de muzică 
uşoara.

Grupul vocal feminin din Porumbacu de Jos, participant la cel de-al VIII-lea Concurs 
al formaţiilor artistice de amatori, faza finală.

A c tiv i ta te a  c u l tu ra l  -  e d u c a tiv ă  la s a t e
ÎN CENTRUL MANIFESTĂRILOR: 
ECONOMIA AGRARĂ, PERFECŢIO
NAREA MUNCII. RENTABILITATEA
(Urmare din pag. I-a)
unor mase largi. Foi volante edi
tează organizaţiile de partid din 
multe unităţi, cum ar fi la C.A.P. 
Nocrich, unde în lunile acestei ierni 
au fost difuzate 3 foi volante pe 
teme privind sectorul zootehnic, or
ganizarea muncii în cooperativă, 
activitatea politico-educativă.

O preocupare sporită se acordă 
îmbogăţirii cunoştinţelor agroteh
nice ale ţăranilor cooperatori. Fără 
a diminua însemnătatea învăţămîn- 
tului agrozootehnic de masă, deşi, 
după părerea noastră, este suscep
tibil de îmbunătăţiri organizatorice 
pentru a corespunde cerinţelor ac
tuale, găsim că o formă eficientă 
şi cu mare priză la mase a propa
gandei agricole sínt concursurile 
„Cine ştie cîştigă“ şi dialogurile ce 
au loc între comune şi în cadrul 
acestora, pe baza unui grafic de 
desfăşurare pînă la sfîrşitul lunii 
martie. Ele vor angrena toate loca
lităţile rurale într-o mare compe
tiţie, din care vor cîştiga nu numai 
concurenţii, ci şi masa largă a ţă
ranilor cooperatori care participă cu 
mult interes la asemenea întreceri 
pe teme profesionale.

A dăinuit şi mai dăinuie la unii 
activişti culturali concepţia că o

muncă eficientă, care să primească 
aprecieri favorabile de la organele 
superioare, înseamnă organizarea 
unor manifestări de amploare, cu 
participarea a sute de oameni. A- 
ceasta a dus la o activitate cultu- 
ral-educativă sporadică, desfăşurată 
„în zile de sărbătoare“. Multe zile 
din săptămînă, uşile căminului cul
tural rămâneau închise.

Fără a renunţa la manifestări 
care solicită mobilizarea unor forţe 
cultural-artistice numeroase şi a 
unui mare număr de participanţi, 
organizaţiile de partid au pus ac
centul pe permanentizarea activi
tăţii cultural-educative, în sensul 
organizării unor manifestări de mai 
mică amploare, care să cuprindă 
grupuri de locuitori ai satelor, fără 
a necesita prea multe eforturi.

Putem spune că acest fel de a 
munci a început să fie însuşit în 
tot mai multe comune. Cu spriji
nul organizaţiilor de partid, la No
crich, Cincu, Bărcut, Ighişul Vechi 
şi alte localităţi, au loc zilnic di
ferite activităţi interesante. Este 
salutară, de pildă, iniţiativa cămi
nului cultural din Nocrich, care, în- 
tr-una din zilele trecute, a organizat 
într-una din săli un concurs „Cine 
ştie cîştigă“ pe marginea unui film, 
în altă sală un simpozion pe tema 
„Cum folosim timpul de lucru în
C.A.P.“, iar la ferma zootehnică a

I.A.S. o expunere despre sarcinile 
unităţilor agricole de stat în lumina 
documentelor Conferinţei Naţionale 
a partidului.

O largă extindere s-a dat serilor 
de întrebări şi răspunsuri, în care 
intelectuali ai satelor şi alte cadre 
cu munci de răspundere se întîlnesc 
cu grupuri mai mici de oameni care 
se interesează despre probleme din 
cele mai variate domenii de activi
tate. Şi nu de puţine ori cu acest 
prilej se discută despre treburile 
gospodăreşti ale satului, neajunsurile 
ce mai persistă, ce ar trebui făcut 
pentru înlăturarea lor.

Desigur, aceasta constituie doar 
un început. Se cere ca aceste forme 
de activitate pe grupe de oameni să 
capete o mai mare varietate, să nu 
se rezume la seri de întrebări şi răs
punsuri sau de calcul, ci să îmbrace 
şi alte forme, care să îmbine latura 
instructivă cu cea distractivă.

Consemnînd progresele realizate 
în îmbunătăţirea organizării şi 
conţinutului activităţii cultural- 
educative, nu putem trece cu ve
derea că în acest domeniu mai sínt 
încă multe de făcut. în unele co
mune ca Retiş, Brădeni etc., munca 
politică şi culturală de masă nu ţine 
pas cu problemele şi cerinţele actu
ale ale satului, în altele se mai ma
nifestă mult formalism, activiştii 
culturali vizînd doar raportarea a 
cit mai multe manifestări, făcînd 
rahat calităţii, eficienţei.

i $ c, de altfel, scopul,-gonsfăţuirilor 
cu intelectualitatea satelor şi acti
viştii culturali, ce au avut loc pe 
centre de comune, cu care prilej 
s-au stabilit şi o serie de măsuri 
menite să determine o ridicare sub
stanţială a nivelului activităţii cul
tural-educative de masă.

Zilele trecute, în faţa a numeroşi pionieri şi şcolari, la clubul uzinei Independenţa din Sibiu 
a avut loc un reuşit spectacol de estradă pionierească, cuprinzînd un bogat program de muzică 

uşoară şi populară, momente vesele, dialoguri. în fotografie: fragment din spectacol.
Foto: Fr. NUSS

S im pozion
ia
D u m brăven i

O formă interesantă a ac
tivităţilor organizate de 
Casa de cultură din Dum
brăveni este simpozionul, ce 
reuşeşte să atragă un apre
ciabil număr de spectatori. 
Faptul acesta este ilustrat 
pe deplin de simpozionul 
ţinut luni, la care cei a- 
proape 400 de participanţi 
s-au întîlnit cu personaje din 
romanul „Ultima noapte de 
dragoste, întîia noapte de 
război“, de Camil Petrescu.

în septembrie anul trecut, 
tţzina Automecanica a făcut 
unele reparaţii la conducta de 
apă din colţul străzii Maxim 
Gorki. Movilele de pămînt 
scos au rămas pe trotuar şi pe 
jumătate din stradă, barîndu-le 
mai multe luni. Abia cînd a 
început sezonul ploilor şi mar
ginile acestor movile s-au trans
format în noroi, au fost ridi
cate, dar nu complet. Au rămas 
drept vestigiu două mici mo
vile peste care a nins şi au dat 
gerurile lunii trecute, incit pie
tonii au trebuit să le ocolească 
cu multă grijă ca să nu se acci
denteze. Mai jos de colţul cu 
pricina, la vreo 30—40 de me
tri, pe trotuarul ce revine uzi
nei, se află o mare grămadă de 
pămînt, lăsat acolo de o bas
culantă încă dinaintea ninsorii. 
Cu ce scop, nimeni nu ştie. 
Ocolind-o cu deosebită pruden
ţă din cauza băltoacelor ce 
s-au format în jurul ei şi ur- 
mînd direcţia acestui trotuar 
impracticabil (vara din cauza 
bălăriilor, toamna din cauza 
noroiului, iar iarna din cauza 
nămeţilor) ajungem în faţa 
străzii Jina. Şi aici o denive
lare de stradă din cauza unor 
săpături ale uzinei încă din 
timpul verii. Gropi.şi mormane 
de pămînt galben mai amintesc 
şi-acum cetăţenilor din cartier 
de nişte interminabile lucrări.

în Stare deplorabilă se află 
şi strada Galeş, artera princi
pală a uzinei, pe care ies şi 
intră zilnic zeci de camioane 
încărcate şi, de cîteva ori pe 
zi, turismele conducerii 

• Pe tot lungul străzii Galeş, 
uzina descarcă din cînd in cind 
gunoiul şi molozul provenit din 
lucrări- Aceste movile de mur
dărie lăsate ici-colo, la întî’tn- 
plare, au dat străzii un foarte 
ciudat relief ce cu greu poate Ţ 
fi descris. Printre ridicătun zac 
o mulţime de cărămizi sfărî- 
mate, ce dau mult de lucru pie
tonilor în timpul îngheţului şi 
zăpezii. Apoi tinichele mototo
lite, numere de automobile, 
bucăţi de tablă, sîrme încolă
cite, curioase spirale de metal, 
bucăţi de seînduri şi deşeuri 
de fierăstrău. în sfîrşit, un în
treg bazar de piese rare Fe
roase şi lemnoase, ornamentează 
original peisajul edilitar.

Toate intervenţiile făcute de 
către cetăţeni la conducerea 
uzinei au rătnas fără rezultat. 
Chiar deputata circumscripţiei 
respective. Violeta Badea, care 
locuieşte în această strada, a 
intervenit în cîteva rînduri la 
uzină, dar s-a ales cu nişte 
promisiuni.

Socotim că este de datoria 
edililor oraşului ca faţă de ase
menea atitudini de desconside
rare a obligaţiilor de întreţi
nere şi curăţenie a străzilor, 
să ia măsuri corespunzătoare.

Doina SÄLÄJANU

azi a z i . azi
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!n laboratorul de încercări fizice al fabricii Emailul roşu din Mediaş sínt 
elaborate^ reţete de email mereu îmbunătăţite, determinîndu-se în prealabil 
parametrii fizici. In fotografia noastră: inginerul Vasile Ciuperceanu şi teh
niciană Ritta Samson, care lucrează la un aparat pentru analiză termodi- 

ferenţială, studiind transformările fizice la încălzirea emailurilor.
Foto: FR. NUSS

C u r s u r i
stu d iu l m

Noile utilaje montate la În
treprinderea Firul roşu din Tăl
maci au necesitat o calificare 
superioară a muncitorilor şi 
tehnicienilor. La ora actuală, 
urmează cursul de calificare un 
număr de 130 muncitori- 

De asemenea, în vederea 
u-nei judicioase aplicări a nou
lui sistem de salarizare, a nor
melor fundamentate ştiinţific, 
în întreprindere au început 
cursurile pregătitoare privind 
studiul muncii. Participă 65 in
gineri, tehnicieni şi maiştri. 

Lecţiile predate pînă în pre

zent au dezbătut teme care se 
referă la organizarea raţională 
a proceselor tehnologice, a 
locurilor de muncă, economia 
de mişcări etc.

Predarea lecţiilor este însoţi
tă de proiecţii de filme docu
mentare pe aceste teme.

De remarcat faptul că pre
miera acestui mod de predare 
a lecţiilor într-o unitate a 
Ministerului Industriei Uşoare 
aparţine întreprinderii Firul 
roşu din Tălmaci, judeţul Sibiu.

Gh. BARBU coresp.

N-au fost 
3 8 0 , ci 3 0 0 !

! > mă cifre mari in jurul că
rora s-a purtat o discuţie între 
locatarii blocului nr. 4 din car
tierul Hipodrom şi cineva de 
la întreprinderea de electrici
tate Sibiu- Se reclama faptul 
că, în urma unor lucrări efec
tuate la blocurile din jur, în 
ziua de 25 decembrie 1967, 
mai mulţi locatari s-au trezit 
cu transformatoarele soneriilor 
şi aparatelor de rădic plesnite. 
Pe reţeaua electrică a blocului 
pătrundea curent electric de 
tensiune industrială ! Unul din 
locatari, specialist în radiofonie, 
a verificat cu un voltmetru: 
380 vo lţi! De la 220 la 380 
e o diferenţă de 160 volţi ! To-

O inovaţie 
valoroasă

La fabrica de piele şi încăl
ţăminte 8 Mai din Mediaş s-a 
aplicat o inovaţie care constă 
din înlocuirea parţială a tăl
pii interioare de gît cu talpă 
sintetică la încălţămintea flexi
bilă pentru femei, care este 
mai durabilă şi mai ieftină.

Inovaţia respectivă aduce 
economii anuale de 42 700 lei 
şi aparţine inginerului Miron 
Munteanu şi muncitorului Wil
helm Stdraneschi.

MARIA MUNTEANU coresp.

varăşii de la I.E.S. contestă 
priceperea locatarului. Cica 
n-ar fi fost 380, ci doar 360 ! 
Nu vedem ce importanţă pot 
avea cei 20 volţi. Ştim precis 
însă că. defecţiunea s-a produs 
din cauza unei legături greşite.

Sonerii arse, vreo două ra
diouri mute, un frigider care 
s-a-nfuriat şi în loc să răcească 
încălzeşte ş i . . .  în locul acestor, 
puncte de suspensie am mai fi 
trecut vreo cîteva televizoare, 
dacă, spre marele noroc al 
„specialiştilor“ care au făcut 
legăturile, în ziua aceea n-ar fi 
fost luni. Lunea nu e program 
la televiziune !

Cîţiva locatari s-au plîns, 
iar tovarăşii de la I.E.S. i-au 
îmbunat, promiţîndu-le că le 
trimit electricieni care se mai 
pricep puţin şi la radiofonie. 
Nu putem şti cît de mult sau 
puţin s-or pricepe la aparate 
de radio. Avem însă convin
gerea că la reparaţii de reţele 
sínt neîntrecuţi ! Au dovedit-o, 
la înaltă ţinută electrică, în 
25 decembrie trecut • . .

Atît de dibaci au fost, încît 
— ne declara telefonic ingi
nerul Constantin Lupu, şeful 
şantierului C.M. — „inginerii 
noştri n-au putut încă stabili 
cauza defecţiunii“. Din 25 de
cembrie 1967, veţi spune ? Dar 
nici nu e mult la I.E.S. în ceea 
ce ne priveşte, nu numai că am 
stabilit cauza, dar am tras şi 
concluziile !

M.V.

Excursii în tară
9

şi peste hotare
Filiala O.N.T. Sibiu organi

zează, în data de 10 martie 
a.c., excursii, cu autocarul, la:

— Cluj, pentru o zi, la pre
ţul de 65 lei în care se cuprin
de transportul şi o masă;

— Poiana Braşov şi vizita
rea Castelului Bran. în costul 
de 67 lei se include şi o masă;

— Peştera muierii, la costul 
de 55 lei.

în străinătate cu plecările 
din Sibiu cu autocarul se orga
nizează excursii la:

— Budapesta, între 10 şi 14 
aprilie, la costul de 690 léi;

— Belgrad, între 11 şi 14 
aprilie, la costul de 640 lei;

— Cernăuţi, între 20 şi 25 
aprilie, cu preţul de 825 lei.

Costul excursiilor în străină
tate include pe lîngă serviciile 
de transport, pensiune comple
tă şi bani de schimb.

Filiala asigură, în luna mar
tie a.c., locuri cu preţuri re
duse pentru odihnă şi trata
ment la staţiunile balneo-cli- 
materice.
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Noua legislaţie 
a concediului de odihnă

Creşterea în ritm susţinut a for
ţelor de producţie, sporirea poten
ţialului economic, a venitului şi a- 
vuţiei naţionale au constituit premi
sele în temeiul cărora Marea Adu
nare Naţională a adoptat, în sesiu
nea din decembrie 1967, pe baza 
principiilor stabilite prin Hotărîrea 
din 19 octombrie anul trecut a Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român, a Consiliului de Mi
niştri şi a Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor, 
Legea privind concediul de odihnei 
al angajaţilor, în care s-au adus îm
bunătăţiri esenţiale reglementării a- 
■cestui drept.

Noua reglementare a concediului 
de odihnă a fost primită cu deose
bită satisfacţie de către toţi anga
jaţii. In unităţi economice, şantiere, 
instituţii s-a făcut o largă popu
larizare a acestei legi. Au fost afi
şate listele cu angajaţii, cu durata 
concediului şi programarea pe anul 
în curs. Totuşi, legat de această 
reglementare am primit la redacţie 
numeroase scrisori prin care se cer 
unele lămuriri. Pentru a veni în spri
jinul edificării unor capitole ale legii 
privind concediul de odihnă al an
gajaţilor am cerut o consultaţie ju
risconsulţilor GEORGE DAN şi 
ION DROC.^

— Care sínt principiile şi crite
riile ce stau la baza noii reglemen
tari a concediului de odihnă al an
gajaţilor şi în ce constă superiorita
tea noii legi ?

— Principiul fundamental al noii 
reglementări îl constituie asigurarea 
acestui drept fiecărui angajat care 
a prestat o muncă neîntreruptă timp 
de 11 luni. în principiu, legea sta
bileşte limitele concediilor de bază 
între 15 şi 24 zile lucrătoare. Scopul 
principal al acestor concedii este 
crearea condiţiilor pentru reconfor- 
tarea fizică şi refacerea forţei de 
muncă, avînd drept consecinţă spo
rirea elanului în muncă şi mărirea 
productivităţii.

Principalul criteriu de stabilire a 
numărului de zile ce se acordă ca 
drept de odihnă este vechimea în 
muncă a angajatului. Astfel, legea 
a prevăzut trepte de 15, 16, 17, 18, 
19, 21 şi 24 zile lucrătoare ce se 
acordă corespunzător vechimilor în 
muncă de pînă h  5. 8, 11, 14. 17, 
20 şi peste 20 âjni vechime. Pentru 
minori s-a creat un regim privile
giat prin acordarea unui concediu de 
24 zile lucrătoare celor în vîrstă 
pînă la 16 ani, 21 zile pînă la 17 
ani şi 18 zile pînă la 18 ani.

Pe lingă concediile de bază, legea 
mai rr-evrd- • coneedi' «tplmienetir-» 
de ' pînă la 12 zile llH .ikúrc în 
funcţie de condiţiile deosebite de 
muncă f \ amatoare, grele, pericu
loase), iar pentru funcţiile de con
ducere, sau cele similare acestora, 
un supliment între 2—5 zile.

Superioritatea noii legi consta în 
1 aptul că la aeoidaica eOilCcd.uiu. 
de odihnă se ţine cont de anii mun
ciţi de . angaiat, sporindu-i-se numă
rul de zile în raport de aceşti ani, 
ceea ce scoate în evidenţă caracte
rul ştiinţific, echitabil şi umanitar

avut în vedere de legiuitor (1. Droc).
— Vreau să completez unele idei

şi să subliniez principiul planificării 
anuale — prealabile — şi obligati
vitatea comunicării de către admi
nistraţie a datei cînd angajatul va 
efectua concediul de odihnă — cu 
15 zile înainte de data începerii. 
Acest fapt asigură o largă publici
tate în cadrul unităţilor, întrucît ori
care angajat poate cunoaşte din timp 
numărul de zile la care are dreptul
şi data plecării în concediu.

Referindu-mă la planificarea con
cediilor — proporţională în toate 
lunile anului — am constatat că 
această măsură a prins priză. Oamenii 
au început să folosească cu gust 
concediul, în oricare perioadă a 
anului. Dezvoltarea turismului în 
ţara noastră şi afluxul tot mai nu
meros de turişti au influenţat în 
mare măsură gustul salariaţilor de 
a folosi concediul în primele luni
ale anului ca şi în lunile de toamnă, 
în aceste anotimpuri sporturile, dru
meţiile şi excursiile constituind o re
creaţie binefăcătoare, ocazie pentru 
acumulări de energii (G. Dan).

—• Ce avantaje aduce noua lege 
comparativ cu vechea reglementare ?

—• Avantajele sínt simţitoare. In 
primul rînd, limita minimă a con
cediului de odihnă s-a mărit de la 
12 zile în trecut, la 15 zile lucră
toare, azi. Să luăm un exemplu din 
construcţii: un muncitor cu vechi
mea de 21 ani în producţie, primeşte 
azi 24 zile lucrătoare — concediu 
de bază — faţă de 12 zile în tre
cut, la care ar mai fi putut primi 
un spor de vechime de cel mult 
5 zile. Dar, la acest concediu de 
bază el va mai putea primi un con
cediu suplimentar între 3—12 zile, 
dacă se găseşte într-o categorie de 
muncă grea sau vătămătoare înca
drată în criteriile stabilite de Consi
liul de Miniştri.

Un avantaj s-a obţinut de către 
o categorie de angajaţi — cei cu 
contracte pe durată determinată — 
care pînă în prezent nu erau cu
prinşi în reglementările existente. 
Aceştia obţin dreptul la concediu 
după 11 luni de muncă neîntreruptă 
în aceeaşi întreprindere.

Se desprinde din noua reglemen
tare, că ea conţine tin sistem unitar 
de norme pentru acordarea conce
diilor de ocini-: in toate sectoarele 
dc muncă, faţă de reglementările an
terioare, cînd fceste norme erau cu 
prinse intr-un număr mare de acte 
normative pe sectoare cu regimuri 
diferenţiate (7. Droc).

— Noua leş? urmăreşte, între al-
• **- ilitrmm'm gai Ub»-lor în aceeaşi cutate. Cum se reah - 

zează acest obiectiv ?
— Este foarte importam ca în 

această perioat’.ă, să li se explice 
angajaţilor avar.iajele create prin lege 
pentru aceia rare nu îşi schimbă 
tinip îndelung:.: 'ocul de muncă.

Sc prc\ede în dispoziţiile legii 
26/1967 că acei angajaţi care au 
cauzat încetarea contractului de 
muncă din vina lor, la reîncadrarea 
în muncă vor primi timp de 2 ani 
consecutiv numai concediul minim

Decorarea sticlei la fabrica Vitrometan — Mediaş.

de 15 zile, după care vor intra în 
regimul de calcul pe baza vechimei 
totale în munca ce o au. Mai mult, 
consecinţele desfacerii contractului 
de muncă pentru • motivul enunţat 
mai sus, duce la obligarea restituirii 
indemnizaţiei de concediu corespun
zătoare zilelor acordate pentru pe
rioada nelucrată în acel an, dacă 
concediul a fost efectuat anterior în
cetării contractului de muncă.

Explicaţiile şi lămuririle ce tre
buie date oamenilor muncii sínt cu 
atît mai necesare, pentru a nu lăsa 
dubiu asupra dreptului lor (G. Dan).

— Care sínt garanţiile ce le oferă 
noua lege, încît angajatul să-şi poată 
realiza efectiv concediul la care este 
îndreptăţit ?

— Acest drept nu poate face o- 
biectul nici unei tranzacţii — ca de 
altfel orice drept rezultat din ra
porturile de muncă — neputînd să 
se renunţe la el, să fie limitat în 
timp, sau să fie compensat cu alte 
beneficii. Orice declaraţii sau oferte, 
de o parte sau de alta, sínt nule de 
drept. Chiar cînd concediul, din 
motive justificate prin lege, urmează 
să fie consumat în anul următor, 
acest fapt trebuie să fie conoret sta
bilit, prin act scris, care să exprime 
acordul părţilor şi al sindicatului, 
cu precizarea perioadei cînd va fi 
efectuat.

Principiul planificării concediilor 
la început de an nu poate fi înfrînt 
sau neglijat, fără consecinţe preju- 
diciabile pentru una din părţi. Prin 
consecinţă, legea interzice, în prin
cipiu, amînarea sau întreruperea con
cediului de odihnă. Prin excepţie, 
legea prevede că angajatul va putea 
fi rechemat numai pentru nevoi de 
serviciu neprevăzute şi urgente, care 
fac prezenţa lui strict necesară în 
unitate (C. Dan).

— Ţin să remarc că excepţiile 
prevăzute de lege în favoarea an
gajatului sínt concretizate într-o serie 
de situaţii în care acesta s-ar putea 
afla, şi datorită lor, să fie îndrep
tăţit a cere reprogramarea sau anti
ciparea datei concediului. De exem
plu, cînd are o recomandare medi
cală pentru tratament, cînd cere o 
continuare după incapacitate tem
porară de muncă, in cazul chemă
rilor pentru a îndeplini datorii de 
stat sau obşteşti, cînd femeia este în 
•coi:t: narea .ediului de mavenv- 
tate etc.

Umanitarismul ce se degajă din 
lege şi seria juanţiilor ofer.: anga
jatului, faţă de reglementarea ante
rioară, rezidă şi din faptul că în 
cazul încetării relaţiilor de munca 

«wrins» ra h â x  concedii* să -fi io*t 
efectuat, se compensează pri-.i plată». 
în bani ■— ii lele de concediu ce re
veneau angajatului în raport cu 
munca prestată, indiferent de moti
vul încetării contractului de muncă. 
De asemenea, compensarea se aplica 
şi pentru situaţiile cind angajatul 
este scos .din producţie pe o durată 
mai mare de 12 luni, este chemat 
pentru stagiul militar etc. în caz de 
deces, plata se face urmaşilor.

Stipulaţia făcută în lege prin in
stituirea sancţiunilor disciplinare şi 
a răspunderii materiale pentru des
păgubirile date angajaţilor din cauza 
nerespectării normelor de acordarea 
concediilor de odihnă, contribuie în 
mod pozitiv la întărirea vigilenţei 
organelor de conducere şi a funcţii
lor însărcinate cu aceste munci în 
respectarea şi aplicarea conformă a 
prevederilor legii. (L Droc).

Interlocutorii au ma! relevat fap
tul că datorită prevederii speciale 
din lege, cu privire la modul de a 
se dovedi vechimea în muncă, a 
crescut simţitor interesul angajaţilor 
pentru punerea la punct a unor si
tuaţii neclare în legătură cu actele 
— procurarea acestora — pentru în
scrierea vechimilor în carnetul de 
muncă.

Discuţie consemnată de 
GH. SASU

în t r e p r in d e r e a  d e  t r a n s p o r tu r i  S ib iu
ANGAJEAZĂ:

— Inginer mecanic, cu o  vechime de 6 ani
în specialitate, pentru funcţia de şef ser
viciu tehnic.

Informaţii suplimentare la biroul personal, 
Calea Dumbrăvii nr. 133-

I.I.S. STEAUA SIBIU
angajează de urgenţă:

—- 1 tehnician II normator sau planificator la
organizarea muncii.

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, 
strada Teilor nr. 15.
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Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ :

— INGINERI,
— TEHNICIENI,
— MUNCITORI CALIFICAŢI IN MESERIILE : 

sudori, lăcătuşi, strungari, frezori şi rectifica
tori.

— Muncitori necalificaţi pentru şcoala de cali
ficare ce se va deschide la 1 martie 1968,

UZINA ELASTIC Sibiu
ANCAJEAZA PENTRU ÎNTREŢINERE 

Şl SCULARIE
urm ătoru l p e rso n a l:

— Lăcătuşi, categ. VI—VIII
— Frezori „ V —VIII
— Rabotori „ V—VIII
Pentru alte sectoare :

— Strungari, categ. III—IV,
— Lăcătuşi »
— Şlefuitori

III—IV,

metale „ III—IV

întreprinderea de industrie locală 
Metalurgica Bucureşti

Şes. tancului nr. 43, telefon

VINDE D IN  STOC D IS P O N IB IL ^  
fără repartiţie, pe bază de comandă, 

unităţilor socîaiistc şi cooperatiste:
— Laminate feroase
— Bare trase oţel
— Benzi la rece
— Profile uşoare şi mijlocii
— Organe de asamblare
— Scule (burghii, tarozî, alezoare şi 

freze)
— Materiale electrice
— Diferite chimicale.
— Pietre de polizor
— Fitinguri
— Rulmenţi
— Sîrmă trefilată neagră şi zincată, 

sîrmă oţel arc, aluminiu şi alamă
— Materiale de protecţie etc.

Doritorii, la prezentare, pot consulta şi listele 
detailate cu materiale.
Informaţii suplimentare la telefon 35 34 87.

Luna
cârtii

9

la sate
„Luna cărţii la sate* se află 

în plină desfăşurare şi prileju
ieşte o serie de manifestări in
teresante, care atrag un mare nu
măr de săteni la căminele cultu
rale din judeţ.

La Avrig a avut loc întîlnirea 
cititorilor cu scriitorul Paul 
Constant, organizată de căminul 
cultural din localitate în cola
borare cu biblioteca.

In sală a fost organizată o 
expoziţie de carte, din care nu 
lipseau operele cunoscutului scrii
tor sibian.

După ce profesorul loan Sas, 
directorul căminului cultural, a 
făcut o prezentare a creaţiei scrii
torului, profesorul I. Mărgineam 
a prezentat volumul „Stîlpi de 
foc“. Paul Constant a citit apoi 
un fragment din romanul „Tudor 
Vladimirescu“.

Răspunzînd întrebărilor citito
rilor, scriitorul a împărtăşit din 
vasta sa experienţă în scrierea 
romanelor istorice, prezentînd 
fazele de creaţie ale unei astfel 
de lucrări.

Prof. Octavian RUSU

Un se fy

d e  ferm ă
ISIy

s e c te -
" f i e f  e  mmm

(Urmare din pag. I)

Drept rezultat al acţiunii de se
lecţie, în anul 1967, la un efectiv 
mediu de 368 vaci, s-au realizat 
3 385 litri lapte pe cap de vacă fu
rajată. La loc de frunte se află graj
durile nr. 1, punctul Pinciu cu 3 665 
litri şi punctul Aurora cu 3 592 litri 
lapte în medie de la fiecare vacă.

Dintre îngrijitorii-mulgători, cele 
mai bune rezultate le-au obţi
nut comuniştii loan Munteanu de la 
punctul Pinciu care a depăşit planul 
cu 4 640 litri, Axente Cioca, cu 1 046 
litri şi Valeriu Stoica cu 2 380 litri.

Este cunoscut faptul că fără asi
gurarea unei baze furajere corespun
zătoare, nu se pot obţine asemenea 
rezultate la producţia de lapte şi 
nici sporuri în greutate la tineretul 
taurin. în consecinţă, noi am con
siderat nutreţurile ca o a doua pro
blemă de importanţă vitală căreia 
i-am acordat întreaga atenţie. Din 
totalul de 626 hectare teren arabil 
care sínt deţinute de ferma Săraturi, 
suprafaţa de 280 a fost cultivată 
cu plante furajere şi 124 însămînţate 
cu perene ascunse pentru asigurarea

unui nutreţ calitativ şi cantitativ la 
nivelul cerinţelor. Producţia culturi
lor furajere a fost pregătită încă din 
primăvara anului 1966. S-au grăpat 
toate suprafeţele de perene vechi şi 
s-au administrat la cele 159 hectare 
18 tone îngrăşăminte azotoase. în 
acest fel am reuşit să obţinem 
4 820 kg fîn la hectar faţă de 
2 900 kg realizate în 1966 şi 26 500 
kg masă verde. Recoltatul fînurilor 
s-a făcut în perioada optimă, fără 
pierderi, obţinîndu-se un furaj dc 
cea mai bună calitate. Pentru depo
zitarea şi păstrarea lor în condiţii 
bune, întreaga cantitate a fost de
pozitată în şuri şi fînare, construite 
în acest scop.

In atenţia conducerii fermei a stat 
şi obţinerea de producţii sporite de 
masă verde pe pajiştile naturale. 
Pentru aceasta, întreaga suprafaţă 
de păşune a fost curăţată de mără
cini, muşuroaie, iar suprafaţa de 200 
hectare a fost fertilizată cu îngră
şăminte azotoase şi fosfati.ee. Am 
reuşit astfel să obţinem peste 10 000 
kg masă verde la hectar, faţă de 
8 000 kg planificat.

Ieşirea la păşunat a animalelor a 
fost precedată de amenajarea tabe
relor de vară, asigurarea apei nece
sare şi stabilirea zonelor în vederea 
aplicării păşunatului raţional care, 
de altfel, s-a respectat întocmai.

O atenţie sporită am acordat şi 
problemelor care concură la uşurarea 
efortului fizic al lucrătorilor şi la 
reducerea cheltuielilor, în vederea 
creşterii rentabilităţii. Astfel, în 
toate grajdurile au fost introduse 
linii de decovil pentru evacuarea gu
noiului, iar la punctele Pinciu şi 
Aurora instalaţii de muls mecanic. 
Totodată, din fonduri de mică me
canizare s-au amenajat la toate punc
tele alei de furajare care contribuie 
în mare măsură la o mai bună gospo
dărire a furajelor şi înlăturarea risipei.

în ceea ce priveşte asigurarea unor 
condiţii Optime de muncă şi de viaţă 
a lucrătorilor noştri putem arăta că 
toate dormitoarele comune au fost 
bine întreţinute, s-a construit o ba
racă cu 60 locuri pentru sezonieri, 
iar cantinele care funcţionează în 
această fermă pregătesc o mîncare 
consistentă, în condiţii igienice cores
punzătoare şi la un preţ de cost con
venabil.

Corespunzător condiţiilor de care 
dispunem sîntem hotărîţi ca în acest 
an să desfăşurăm o şi mai bună acti
vitate. în acest scop au fost luate 
din timp cele mai eficiente măsuri.

Telefonul
d v s .  n
ră s 
p u n d e .. .
(Urmare din pag. I)

— Poftim!
— Cu tovarăşul şef al serviciului, 

vă rog.
— Cine-1 caută?
(Ne-am folosit de un nume fictiv.)
— Nu este. E plecat!
— Bine, am insistat, dar atunci de 

ce m-aţi mai întrebat cine sínt?
A închis. Poate negăsind replica, 

poate din obişnuinţă . . .  După cinci 
minute am sunat din nou. Aceeaşi 
voce. De data asta vorbeam în nu
mele ziarului.

■— Un moment. . .
— Da poftiţi, mă rog.

— Sînteţi şeful serviciului?
— Da, eu sínt.
— V-am mai căutat, aţi fost ple

cat?
— Nu, de ce?

Nu mai are rost, credem, să re
latăm cititorilor întreaga convorbire. 
Pentru certitudine am angajat discu
ţii cu cîteva persoane care deţin cos
turi de răspundere în diferite insti
tuţii destinate să servească publicu
lui. Cei mai mulţi au recunoscut în 
mod sincer că dăduseră personal dis
poziţia ca să nu fie „deranjaţi“

Dacă nu spune cine e nu 
răspund“.

— E logic. Dar, dacă spune, răs
pundeţi?

— Depinde . . . .  dacă sínt ocupat, 
nu. Doar n-o să răspund toată ziua 
la telefon!

Fermitatea cu care se face o astfel 
de afirmaţie este o dovadă netăgă
duită că. omul e convins că face bine. 
Va fi greu, deci, să-l convingem de 
contrariu. Dar e absolut necesar

Ţine, fără îndoială, de logica fie
căruia atunci cînd îşi pune în ba
lanţă rolul care îi revine în convie
ţuirea socială. Un serviciu public 
este, prin definiţie, un serviciu creat 
pentru a fi de folos cetăţenilor. De 
ce să refuzăm unui cetăţean ceea ce 
i se cuvine în mod legitim, printr-o 
optică neconfirmată de nici o lege? 
A fi corect faţă de altcineva nu este 
un lucru care face parte din bunul 
plac sau cumsecădenia cuiva. Este o 
obligaţie echivalentă cu aceea de a 
ne face conştiincios lucrul. în cazul 
serviciilor cu caracter public, obli
gaţiile de care vorbeam se confundă 
integral cu acelea de a da oricui, ne 
solicită un răspuns ne care trebuie să 
i-1 dăm. Telefonul dumn-avo-stră, 
tovarăşe şef de serviciu este, deci, 
nejustificat ocupat!

i
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VIETNAMUL DE SUD

Saigonul a redevenit 
capitala fricii şi panicii

S  S tare  de alarmă în oraş
59 Trei dívizii ale forţelor 

patriotice în apropierea 
capitalei

a  Dezgustul şl frica au 
cuprins şi trupele ame
ricane

SAIGON 20 (Agerpres) — în- 
tr-o telegrama transmisă dm Sai
gon, corespondentul agenţiei 
France Presse, Francois Pelou, a- 
rată că Saigonul a redevenit ca
pitala fricii şi panicii. După trei 
săptămîni de asediu, oboseala şi 
descurajarea au cuprins popu
laţia întregului oraş. Zvonuri tot 
mai alarmante, lansate de aşa- 
zişi astrologi din oraş, circulă în 
toate cartierele. Dar, scrie cores
pondentul A.F.P., pentru prima 
dată marţi autorităţile militare 
sínt mult mai pesimiste deck as
trologii. Oficialităţile americane 
afirmă că trei divizii ale forţelor 
patriotice s-ar afla la numai o 
noapte de marş de Saigon. Mili
tarii americani şi saigonezi din 
oraş au fost puşi în stare de a- 
larmă marţi seara, jeepuri stră
bat oraşul, avînd misiunea de a 
întări reţeaua de sîrmă ghimpa
tă. Saigonul a devenit un adevă
rat labirint. Circulaţia este impo
sibilă în centrul oraşului. Pe 
multe bulevarde se pot vedea ca
mioane încărcate cu muniţii. 
Santinelele postate la colţuri de 
stradă trag la prima apariţie a 
vreunei siluete omeneşti. Perma
nent trupele americane şi saigo- 
neze se aşteaptă la un nou val de 
atacuri din partea forţelor patri
o t ic e .  Din c i n d  .în  c in c i .  o b u z e l e
căzute în or^1||*  să vibreze fe
restrele locui- Avioane şi
elicoptere zboai.\ fără încetare 
deasupra oraşului. 'Rafalele trase 
de santinele din diferite puncte 
ale oraşului marchează acest zgo
mot surd care învăluie Saigonul. 
Dezgustul şi frica au cuprins şi 
trupele americane. Sentimentul a-

S .V ifT N A M

VIETNAMUL DE SUD. —■ In fotografie : localizări pe hartă  ale 
bazei americane de la Khe Sanh, unde se află încercuite impor

tante forţe m ilitare americane şi saigoneze.

cesta se citeşte pe feţele tinerilor î  
soldaţi americani, ale căror con
voaie traversează toată ziua ora
şul. Feţele lor sínt imobile şi a- 
bătute. Ei aşteaptă, uti nou val al
atacurilor forţelor patriotice ca
re, după cum spun ei, vor fi lan
sate de unităţile de infanterie a- 
le armatei populare de eliberare. 
Nimeni nu poate să exprime mai 
bine deck aceşti soldaţi abătuţi 
eşecul prezenţei militare america
ne în Vietnam — încheie cores
pondentul agenţiei France Presse.

Declaraţia senatorului 
Fulb right

WASHINGTON 20 (Agerpres). 
— Senatorul William Fulbright a 
declarat : că evaluarea de către 
Casa Albă a situaţiei din Viet
nam este . „îţi întregime nerealîs- 
ta “. El a criticat, prin tre altele, 
declaraţiile optimiste făcute du
minică de către doi consilieri 
principali ai preşedintelui John
son, W alt Rostow (adjunct special 
ăl preşedintelui pentru problemele

apărării) şi generalul Lewis Walt 
(adjunct al com andantului infan
teriei marine). Senatorul a decla
rat că în afara persoanelor care 
fac parte din Administraţie ni
meni nu a mai afirm at că „adver
sarul a Suferit înfrîngeri“ in 
cursul ofensivei forţelor patrioti
ce din Vietnamul de Sud de la 
sfîrşitul lunii ianuarie.

edinia Comisiei 
armis

tiţiu în Coreea
PHENIAN 20 (Agerpres). — A- 

genţia Centrală Telegrafica Co
reeană anunţă că la Panm unjon 
a avut loc o şedinţă a Comisiei 
m ilitare de arm istiţiu în  Coreea. 
Partea coreeană a protestat ener
gic pe lingă partea americană în 
legătură cu intensificarea acţiu
nilor militare provocatoare împo
triva R.P.D. Coreene pe uscat, 
pe mare şi în aer, mai aies după 
capturarea navei-spion „Pueblo“. 
Reprezentantul părţii coreene a 
arătat că în ultimele zile partea 
americană a introdus în mod ile
gal în zona dem ilitarizată diferite 
tipuri de arm e şi a deschis focul 
împotriva posturilor coreene din 
această zonă. In acelaşi timp, na
re  agresoare au pătruns în apele 
teritoriale ale R.P.D. Coreene, jar 
avioane militare au violat spaţiul 
aerian al acestei ţări.

Ş E D IN Ţ A

C O N SILIU LU I

D E

S E C U R IT A T E
NEW YORK 20 (Agerpres). — 

In cadrul şedinţei de m arţi a Con
siliului de Securitate numeroase 
delegaţii au condamnat guvernul 
R.S.A. pentru nerespectarea rezo
luţiei adoptate de Consiliu la 25 
ianuarie, in care se cerea înceta
rea urm ăririi judiciare a celor 33 
de patrioţi sud-vest africani acu
zaţi de a fi desfăşurat o „activi
tate subversivă“. Reprezentanţii 
Algeriei, Etiopiei, Indiei şi R.A.U. 
au cerut Consiliului să ia cele 
mai severe măsuri cu scopul de 
a obliga guvernul sud-african să 
elibereze deţinuţii şi să respecte 
rezoluţia Adunării Generale, care 
anulează mandatul R.S.A. asupra 
teritoriului Africii de Sud-Vest. 
Reprezentantul Italiei a subiiniat 
că va sprijini orice rezoluţie a 
Consiliului de Securitate, conţi- 
nind sancţiuni împotriva guver
nului de la Pretoria, exprimîn- 
du-şi totodată părerea că guver
nele tuturor ţărilor au obligaţia 
morală, juridică şi politică de a 
lua ele însele măsurile necesare 
pentru a obliga R.S.A. să se con
formeze hotărîrilor O.N.U.

Preşedintele pe luna în curs al 
Consiliului de Securitate, Miguel 
Solano Lopez, a a iernat sine-die 
dezbaterile, pentru a da posibili
tate m embrilor Consiliului să se 
consulte în  vederea adoptării unei 
hotăriri finale.

Conferinţa Naţiunilor Unite
pentru  com erţ şi dezvoltare

Intervenţia reprezentantului ţării noastre
DELHI 20 — T rim isu l. special al Agerpres, I. 

Puţinelu, transm ite : P lenara Conferinţei Naţiu
nilor Unite pentru Comerţ şi Dezvoltare nu a 
reuşit să încheie oficial dezbaterile generale. Şe
dinţa de luni după-amiază, convocată în acest 
scop, s-a suspendat fără să audieze pe ultimii 
vorbitori care şi-au exprim at dorinţa să-şi expu
nă punctul de vedere în cadrul acestor dezbateri.

Luînd cuvîntul în Comitetul nr. 3 (finanţarea 
expansiunii comerţului internaţional), cáré exa
minează în prezent problem a creşterii curentului 
de capital din ţările dezvoltate reprezentantul 
román, Vasile Voloseniuc, secretar general în Mi
nisterul Finanţelor, a declarat că tendinţa de scă
dere continuă a asistenţei financiare către ţările 
„lumii a treia“ poartă în sine germenii creării 
unui şi mai profund dezechilibru economic între 
ţările industrializate şi ţările în curs de dezvol
tare. Totodată el a subliniat că colaborarea in
ternaţională, nu .se poate, substitui sub nici o for
mă efortului propriu al fiecărei ţări în curs de 
dezvoltare, care constituie factorul determinant, 
primordial, al procesului dezvoltării. Aceasta însă 
nu diminuează, a spus vorbitorul, responsabili
ta tea  colectivă pentru găsirea unor soluţii realis
te în cursul dezbaterilor, în vederea creării con
diţiilor pentru în lăturarea treptată a dezechili
brului în nivelurile de dezvoltare. O mare res
ponsabilitate. a spus reprezentantul român, re
vine ţărilor dezvoltate şi îndeosebi fostelor puteri 
coloniale, care au ţinu t actualele ţări în curs de 
dezvoltare la periferia economiei mondiale. Vor
bitorul a relevat apoi că România, care se găseşte 
ea însăşi angajată într-Un proces amplu de dezr 
voltare, care solicită eforturi deosebite, mobili
zarea tu turor resurselor interne în vederea atin
gerii nivelului economic al ţărilor industrializate 
dezvoltate, manife.stînd spirit de solidaritate cu 
ţările în curs de dezvoltare, a acordat în lim ita 
posibilităţilor economiei sale, în cadrul acordu
rilor de cooperare economică şi a acordurilor co
merciale de lungă durată, credite în condiţii a- 
vantajoase. Aceste avantaje constau nu numai în 
nivelul dobînziîor, în termenele de ram bursare 
cî şi în posibilitatea ca aceste credite să fie achi
tate în m ărfuri pe care le produc ţările în  curs 
de dezvoltare. Este de remar.cat că această formă 
de ram bursare promovată de România a fost a- 
preciată de toate ţările în curs de dezvoltare şi'; 
inclusă în „Carta de la Alger".

Lucrările Comitetului 
celor 18 state pentru 

dezarmare
GENEVA 20 — Corespondentul Agerpres, Horia Li

man, transm ite : In şedinţa din 20 februarie a.c. a Co
mitetului celor 18 state pentru dezarmare, reprezentan
tul Italiei, Caracoiolo, referindu-se la noul proiect de 
tra ta t de neproliferare a ream intit că una din sarcinile 
comitetului, încredinţată de rezoluţia Adunării Gene
rale a O.N.U., este aceea „de a realiza în textul tra ta 
tului cel mai bun echilibru posibil în tre responsabilită
ţile puterilor nucleare şi obligaţiile puterilor nenuclea
re“. El a calificat noul proiect ca încurajator, exprimin- 
du-şi speranţa că se va ajunge repede Ia semnarea unui 
tra ta t asupra neproliferării.

Totodată, reprezentantul Italiei a ară tat că observa
ţiile şi propunerile formulate de numeroase 
ţări trebuie să fie luate în consideraţie cu cea 
mai mare atenţie dacă dorini ca aceste texte să fie ac
ceptabile pentru un num ăr cit mai mare posibil de tari. 
Noi credem că, departe de a întîrzia mersul lucrărilor, 
remarcile şi sugestiile diferitelor delegaţii, dimpotrivă, 
accelerează aprobarea sa definitivă de către Adunarea 
Generală a O.N.U.“.

Amintind că au fost formulate numeroase remarci cu 
privire la problemele care nu şi-au găsit o rezolvare sa
tisfăcătoare în noul text şi că în scopul îm bunătăţirii 
lui au fost făcute unele propuneri de amendamente, 
delegatul italian a d ec la ra t: „Distinşii delegaţi ai Marii 
Britanii, Canadei, Cehoslovaciei, Poloniei, României, 
Suediei. Braziliei, Etiopiei si Mexicului s-au făcut in
terpreţii ideilor guvernelor lor în această privinţă“

Delegatul Ita 'iei a ară tat că sarcina Comitetului este 
de a alege modalitatea cea hună pentru ca tratatul de 
neproliferare să atingă ohîectivele sale conform rezolu
ţiilor adoptate în unanim itate de Adunarea Generală a 
Naţiunilor Unite în acest sens

în continuare a luat cuvîntul reprezentantul Repu
blicii Arabe Unite, Hussem Khallaf, care a arătat că 
actualul px’oiect de tra ta t de neproliferare este mai bun 
decît cel precedent. Totodată, el a subliniat necesitatea 
satisfacerii dezideratelor formulate de numeroase state, 
în  acest sens, el a ară ta t că va trebui să se precizeze, 
să se dezvolte şi să se adauge alté puncte la proiect, ast
fel incit să poată fi prezentat Adunării Generale „dacă 
nu un proiect aprobat în unanim itate de Comitelui celor 
18, cel puţin unul eu o structură destul de solidă si co
erentă, care să faciliteze sarcina Adunării Generale“.

Delegatul R.A.U a ară tat că guvernul său consideră 
util să se ţină seama de am endamentul prezentat de 
delegaţia română de a se include o menţiune specială 
care să se refere la rezoluţia 2028 a Adunării Generale 
a O.N.U., rezoluţie considerată pe drept cuvînt Caria 
neproliferării. „Sperăm că inserarea acestei menţiuni hi 
preambul va contribui în cea mai m are m ăsură la apli
carea în bune condiţii si la o interpretare corectă a tra
tatu lu i“ — a precizat Khallah.

Delegatul R.A.U. a subliniat im portanta problemei 
garanţiilor de securitate. F,i a arătat că statele neanga
jate acordă o atenlie cu totul deosebită aceste5 proble
me, căreia a cerut să i se găsească o soluţie adecvată.

LONDRA

Conferinţa pentru acordarea 
independenţei Swazilandului

LONDRA 20 (Agerpres). — Gu 
prilejul Conferinţei constituţiona
le pentru acordarea independenţei 
Swazilandului, întrunită luni la 
Londra, liderii opoziţiei din acest 
protectorat britanic, Â. E. Zwane, 
preşedintele Congresului de eli
berare naţională „Ng.wane” (N.N. 
L.C.), şi K. T. Samketi. adjunctul 
său, au protestat în faţa sediului 
conferinţei împotriva excluderii 
de la lucrări a reprezentanţilor 
mişcării naţionale din Swaziland. 
La conferinţă, Swaziland este re
prezentată de o delegaţie parla
m entară condusă de prinţul M. 
Dhlamini, prim ministru, şi de 
înaltul comisar britanic Francis 
Loyd. Dhlamini este, totodată,

preşedintele Partidului conserva* 
tor naţional „Imbokodo“. creat de 
regele Sobhuza II.

A. P. Zwane a declarat că pro
punerile constituţionale prezenta
te la actuala conferinţă reprezin
tă „o trădare a populaţiei swazi 
în favoarea despotismului rasist 
sud-african“. Forţele retrograde 
din Swaziland, reprezentate de 
partidul regalist conservator na
ţional. a ară tat el, s-au raliat in
tereselor politice şi comerciale din 
Africa de sud, acordînd numeroa
se concesii. Zwane a cerut ca a- 
cordarea independenţei să fie pre
cedată de alegeri libere, sub su
pravegherea O.N.U. şi a Organi
zaţiei Unităţii Africane.
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PARIS. Conferinţă despre „Relaţiile tradiţionale 

franco-române şi avîntul economic al României“

Prof. Francois Chagot, preşedintele Asociaţiei de prietenie 
F ranţa—Románia, a ţinut — in faţa unui numeros public — o con
ferinţă în oraşul Limoges, despre „Relaţiile tradiţionale f ra n c o -  
române şi avîntul economic al României“.

în Belgia continuă criza guvernamentală

W Segers, care a primit o misiune de inform are din partea 
regelui Baudouin al Belgiei în vederea sondării posibilităţilor de 
rezolvare 3 crizei guvernamentale, şi-a declinat marţi această 
sarcină. Intr-o declaraţie făcută presei după întrevederea avută 
cu regele Baudouin, Segers a m enţionat că în momentul de faţă 
este imposibil să se formeze un nou guvern în Belgia. Singura 
posibilitate, a spus el, rămîne dizolvarea actualului parlamenl 
şi organizarea unor noi alegeri in termen de 40 de zile.

G eneva. Expoziţia cu vînzare „Pe firul Dunării”

Marile magazine universale „Grande passage" din Geneva 
„Jermoli“ din Zürich şi „Inovation“ din Laussann au deschis ex

R. F. a GERMA
NIEI — La Bo
chum, circa 3.000 
de persoane au 
luat parte la o de
monstraţie de pro
test împotriva, ri
dicării costului 

transportului în 
comun. Demon
straţia a fost re
prim ată de poliţia 

oraşului.

poziţia cu vînzare „Pe firul Dunării“, care prezintă numeroase 
produse industriale şi obiecte de artizanat din ţările riverane. 
Produsele româneşti au fost prim ite de public cu un viu interes. 
In cadrul expoziţiilor funcţionează, de asemenea, restaurante care 
oferă „Săptămîni gastronomice“, austriece, maghiare şi româneşti.

Convorbire Johnson—Manlio Brosio

Preşedintele Johnson l-a prim it luni pe secretarul general al 
N.A.T.O., Manlio Brosio, cu care a avut o convorbire de peste 
o oră. Un comunicat comun publicat după întrevedere relevă în 
termeni generali părerea celor doi interlocutori privind m enţine
rea N.A.T.O. şi evoluţia situaţiei din Europa. Comunicatul preci
zează că preşedintele şi secretarul general au examinat, de aseme
nea, situaţia din Vietnam, relaţiile Est-Vest şi evoluţia balanţei 
de plăţi a S.U.A.

Ecuador. Crearea unei noi organizaţii: Uniunea 
populară democratică

Participanţii la Congresul mişcărilor populare şi democratice 
din Ecuador au adoptat hotărirea de a crea o nouă organizaţie — 
Uniunea populară democratică. Ei au adoptat statutul şi progra
mul noii organizaţii şi au ales conducerea naţională. Preşedinte al 
organizaţiei a fost ales Alfredo Mancero Şaman, fostul preşedinte 
d Federaţiei studenţilor universitari din Ecuador.

O descoperire arheologică de mare importanţă

După 1.700 de ani, m oraşul Efes din Turcia a fost descoperit 
apui renumitei statui a zeului iubirii Eros, aparţinînd sculpto

rului grec din antichitate Lysipos. Statuia, creată pe timpul lui 
Alexandru cel Mare, dispăruse o dată cu invazia goţilor în anul 
262. Trupul statuii a fost descoperit în anul 1894 in Efes. Se 
apreciază că găsirea capului statuii lui Eros este una dintre cele 
mai im portante descoperiri arheologice din u ltim ii, ani.
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Mafiei
Scandalurile financiare nu 

erau la începutul secolului nos
tru un privilegiu exclusiv sici
lian. Ceea ce deosebeşte aface
rea Băncii Siciliei de alte cîteva 
este moartea violentă a mar
chizului Notarbartolo, vinovat de 
a ii denunfat magistraturii gra
vele nereguli de la această ban
că. El a fost asasinat intr-un 
tren cu 27 lovituri de pumnal.

in tirguri şi sate, ca şi în o- 
raşe, malia devenea suverană. In 
politică, ca şi pe plan economic, 
orice hotărire depindea de ea. 
Cutare afacere trebuie să-i tie 
rezervată. Un semn cu ochiul, o 
frază cu dublu sens şi concu
renţii dispar. Ţărănimea nu sca
pă nici ea de impozite crimina
le... maiia apei (canale de iriga
ţie), mafia zarzavaturilor, mafia 
cerealelor... ,,Onorabila Societa
te1“ domină pretutindeni. Puter
nicii zilei, care poartă pentru ini
ţiaţi numele pitoresc de Grandi 
Zii (unchii) se îmbogăţesc, iar 
intermediarii culeg firimiturile, 
abundente, de altfel. Ţăranii, ca 
toţi sicilienii, ştiu că este pri
mejdios să încerce să se opună.

Totuşi, pe la sfîrşitul secolu
lui trecut, ţăranii au încercat să 
scuture jugul criminal. Ei forma
seră cooperative agricole, obţi
nuseră pămlnturi şi organizase
ră ferme colective. In 1902, U- 
niunea cooperativelor agricole 
din Corleone număra peste 1000 
de membri şi dispunea de 3500 
hectare de pămînt. Sferele înalte 
ale mafiei se ailau in lata unei 
probleme: să pătrundă, să se 
menţină sau să distrugă... Lupta 
a fost aprigă. Cooperatorii recal
citranţi au fost eliminaţi. Unii au 
ascultat de „siatul“ discret in
sinuant: au emigrat. Cei tari e- 
rau ucişi. Pentru unii moartea a 
Iritîrziat pînă în 1920, dar în 
cele din urmă mafia a avut ul
timul cuvînt.

Pe la siîrşitul secolului trecut, 
mafia a pătruns in Statele Uni
te. S-au deschis perspective noi 
pentru ea. La început ea a func
ţionat ca un fel de agenţie de 
voiaj. Muncitorii agricoli, ţă
rani nevoiaşi, visau Iu „Merica“ 
dar nu ştiau cum să-şi realizeze 
visul. Ei cereau sfatul vreunei 
persoane „respectabile“. Ih doi 
timpi şi trei mişcări, un „grup" 
mafiot organiza plecarea lor. Că
lătorie îngrozitoare în calele va
selor. La debarcare erau luaţi în 
primire de un „grup“ sau altul. 
Aveau nevoie de ajutor in a- 
ceastă lume necunoscută, unde 
nu cunoşteau nici limba, nici o- 
biceiurile şi erau handicapaţi de 
pielea lor brună. Erau ajutaţi, li 
se dădea de lucru. Muncă cins
tită pentru unii, dar nu pentru 
toii Cei „mai dotaţi" se duceau 
să îngroaşe rîndurile în ceea ce 
s-a numit mai tîrziu gangsteris- 
mul. Cină primii, muncitorii cin
stiţi, începeau să-şi cîştige exis
tenta într-o tară în care se sim
ţeau, în stîrşit, liberi, „Mina 
Neagră" se abatea asupra lor, 
pretinzîhdu-le preţul de răscum
părare. Nu puteau scăpa şi o 
ştiau prea bine...

Prin 192C maiia ajunsese la o 
asemenea putere, incit autorită
ţile americane au început să se 
alarmeze.

Cum se explică creşterea pu
terii mafiei în aşa de puţini ani? 
Probabil că prin corupţia electo
rală.

După primul război mondial 
s-au întors in Sicilia oameni ca
re văzuseră lumea şi nu mai pu
teau să se readapteze fără re
voltă la obiceiurile feudale în 
vigoare încă, de fapt, dacă nu 
de drept Neliniştea s-a trans- 
iormat în agitaţie. Nu mai era 
un fenomen izolat: întreaga Ita
lie se afla în Herbere.

(Va urma)

S.U.A. — Un telefoto transmis 
de agenţia U.P.I, prezintă reacţia 
unui proprietar irlandez — Joe 
Carroll — a  restaurantului „The 
Crock of Gold“ din New York, 
faţă de problemele ae se ridică 
în  faţa Marii Britanii, a aderării 
ei la  P iaţa comună. După cum îl 
înfăţişează şi fotografia, Joe Car- 
roll a hotărît să nu mai foloseas
că vinni francez aflat în pivniţa 
sa, vărsîndu-1 la canal. Totodată 
el a sfătuit şi pe alţii să foloseas
că aceeaşi metodă de boicot faţă 

de vinurile franceze.

HANDBAL Rapid Bucureşti 
Suedia: 15-13 (9-6)

Sala „Arm ata“ din Braşov a 
găzduit aseară întîlnirea interna
ţională feminină de handbal, d in 
tre form aţia campioană republi
cană Rapid Bucureşti şi repre
zentativa Suediei. După o parti
dă disputată, victoria a revenit 
formaţiei române cu 15—13 (9—6). 
Bucureştencele au jucat mai bi
ne în  partea a doua a partidei

cînd au fost mai eficace. O bună 
impresie au lăsat Larsson şi 
Nortiander din formaţia Suediei, 
Hedeşiu şi Băicoianu de la Ra
pid.

Mîine, începînd de la orele 18, 
se va disputa în aceeaşi sală, în
tîlnirea internaţională dintre for
m aţia Suediei si Rulmentul Bra- 
şov. (DAN VINTILÄ).
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